



# ESCOLA BÁSICA E SECUNDÁRIA TOMÁS <u>DE BORBA</u>

# RELATÓRIO DE GESTÃO E ANEXOS



Relatório de Gestão 2022 Página 1 de 35





# **CONTA DE GERÊNCIA**

## De 1 de janeiro a 31 de dezembro de 2022

## ÍNDICE

1.	RELATORIO DE GESTAO	
1.1.	Introdução	4
1.2.	Objetivos da Unidade Orgânica	6
1.3.	Estrutura organizativa	7
1.4.	Recursos Humanos	
1.5.	Número de Alunos	
1.6.	Organização contabilística	
1.7.	Outras divulgações	12
2.	DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS	
2.1.	Balanço	13
2.2.	Demonstração dos resultados por natureza	15
2.3.	Demonstração das alterações ao património líquido	15
2.4.	Demonstração de fluxos de caixa	16
3.	ANEXO ÀS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS	
3.1.	Reexpressão Retroativa	18
3.2.	Identificação da entidade, Período de Relato e Referencial Contabilístico	
3.3.	Principais Políticas Contabilísticas, alterações nas estimativas	
	contabilísticas e erros	20
3.4.	Valores de caixa e depósito bancário	
3.5.	Saldo da gerência – Exercício de 2022	
3.6.	Ativos Intangíveis	23



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



3.7.	Ativos Fixos Tangíveis	24
3.8.	Inventários	26
3.9.	Rendimentos de Transações	
3.9.1.	Rendimentos de transações sem contraprestação	
3.9.2.	Rendimentos de transações com contraprestação	27
3.10.	Instrumentos Financeiros	27
3.10.1.	Diferimentos – ativo	27
	Fornecedores	
	Adiantamento de clientes	
3.10.4.	Estado e Outros Entes Públicos	28
3.10.5.	Outras contas a pagar	28
3.11.	Variações no Património Líquido	28
3.12.		
3.12.1.	Pessoas Chave da Gestão	
4.	DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS	
4.1.	Demonstração de Relato Individual	29
4.1.1.	Demonstração do desempenho orçamental	
4.1.2.	Demonstração de execução orçamental da receita	30
4.1.3.	Demonstração de execução orçamental da despesa	31
5.	ANEXO ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS	
5.1.	Alterações orçamentais da receita	32
5.2.	Alterações orçamentais da despesa	
5.3.	Operações de tesouraria	34
5.4.	Contratação Administrativa – Situação dos Contratos	34
5.5.	Contratação Administrativa – Adjudicação por tipo de procedimento	
6	NOTAC EINAIC	25





#### 1. RELATÓRIO DE GESTÃO

#### 1.1 Introdução

A Escola Básica e Secundária Tomás de Borba, doravante designada EBS Tomás de Borba, foi criada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 16/2005/A, de 7 de julho, tendo iniciado funções em 2008. É uma unidade organizacional de educação e ensino público, não confessional, dotada de órgãos próprios de administração e gestão, constituída por nove estabelecimentos de Educação Pré-Escolar e do 1.º Ciclo e por um estabelecimento de Educação e Ensino, localizado na Avenida António Dacosta, em Angra do Heroísmo, que funciona como escola sede da unidade orgânica, e tem uma oferta formativa que abrange a Educação Pré-Escolar, o 1.º, 2.º e 3.º Ciclos do Ensino Básico, o Ensino Secundário, o Ensino Profissional e o Ensino Artístico.

A unidade orgânica está localizada na zona oeste da Ilha Terceira, Concelho de Angra do Heroísmo, e a sua área pedagógica abrange comunidades muito diferenciadas na sua densidade populacional e uma considerável diversidade socioeconómica e cultural, verificando-se, por um lado, um maior isolamento de algumas escolas e, por outro lado, a presença de zonas com problemáticas sociais acentuadas. Esta diversidade confere à escola uma maior responsabilidade na construção do sucesso educativo dos seus alunos e na aposta da formação para uma cidadania ativa, plena e responsável.

Os dez estabelecimentos de educação e ensino que constituem a unidade orgânica são os que a seguir se enumeram:

- ≈ EB1/JI Professor Maximino Fernandes Rocha, situada na freguesia da Terra-Chã;
- ≈ EB1/JI de São Mateus, situada na freguesia de São Mateus da Calheta;
- ≈ EB1/JI do Cantinho, situada na freguesia de São Mateus da Calheta;
- ≈ EB1/JI do Posto Santo Posto Santo, situada na freguesia do Posto Santo;
- ≈ EB1/JI de S. Bartolomeu de Regatos, situada na freguesia de São Bartolomeu de Regatos;
- ≈ EB1/JI de Cinco Ribeiras, situada na freguesia de Cinco Ribeiras;
- ≈ EB1/JI de Santa Bárbara, situada na freguesia de Santa Bárbara;
- ≈ EB1/JI de Doze Ribeiras, situada na freguesia de Doze Ribeiras;
- ≈ EB1/JI Pico da Urze, situada na freguesia de São Pedro;
- ≈ EB1,2,3/JI/S Tomás de Borba Conservatório Regional de Angra do Heroísmo, situada na freguesia de São Pedro.

No pressuposto de que o processo de construção da identidade de uma escola deverá estar ancorado na partilha de um projeto pedagógico comum, nesse esforço de estruturação identitária elegemos como essenciais as seguintes finalidades:

Relatório de Gestão 2022 Página 4 de 35





- a) Favorecer um percurso sequencial e articulado dos alunos abrangidos pela escolaridade obrigatória, da área geográfica correspondente à unidade orgânica;
- b) Proporcionar a todos os discentes da EBS Tomás de Borba uma formação artística;
- c) Superar situações de isolamento geográfico, dos estabelecimentos de educação e ensino, e prevenir a exclusão social e cultural;
- d) Prevenir situações de exclusão dos alunos com necessidade de medidas de suporte à aprendizagem e à inclusão, dinamizando estratégias pedagógicas integradoras e reforçando a capacidade pedagógica das escolas que integram a unidade orgânica, promovendo um aproveitamento mais racional e mais eficiente dos recursos disponíveis;
- e) Implementar canais de comunicação eficazes;
- f) Incrementar estratégias facilitadoras do sucesso escolar e educativo dos alunos.

Neste processo de afirmação de identidade, a escola tem visto reconhecida a sua missão educativa: «Formar para o Sucesso; Educar para uma Cidadania Plena, Responsável e Inclusiva; Promover as Artes, o Empreendedorismo, as Atividades Físicas Desportivas e as Tecnologias Digitais.»

Esta missão, vocacionada para a melhoria da qualidade do ensino e das aprendizagens, em múltiplas vertentes, traduz-se num plano curricular que exige que a escola adote, de forma explícita e intencional, um traço identitário que a torne singular no contexto educativo regional. Cremos que essa característica decisiva e única possa ser o ensino da arte, nas diversas dimensões que o compõem e nas suas múltiplas implicações, aliado a um caminho digital que a escola tem vindo a percorrer e que pretende aprofundar.

Assim, consideramos que o percurso de melhoria da qualidade dos processos de ensino e de aprendizagem passa pelo desenho de um plano curricular, assente numa visão de escola que seja verdadeiramente assumida e partilhada por todos os agentes desta comunidade educativa. Neste processo de assunção e partilha, afirmamos a dimensão artística e a dimensão digital como fatores determinantes e unificadores da escola no seu trajeto de melhoria e de afirmação.

Nesta nota introdutória cabe referir que, do ponto de vista jurídico, a unidade orgânica se rege pelo disposto no Decreto Legislativo Regional n.º 13/2013/A, de 30 de agosto, que apresenta a terceira alteração ao regime de criação, autonomia e gestão das unidades orgânicas do sistema educativo regional, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 12/2005/A, de 16 de junho.

Deve, também, ser clarificado que as demonstrações financeiras constantes deste relatório se reportam ao período de 1 de janeiro a 31 de dezembro de 2022 e que, nas notas ao balanço e à demonstração dos resultados, adiante apresentadas, damos conta das informações relevantes para melhor compreensão das demonstrações financeiras, sendo que as notas não aplicáveis ou materialmente irrelevantes foram omitidas.





#### 1.2 Objetivos da unidade orgânica

A EBS Tomás de Borba desenvolve a sua ação de acordo com seguintes objetivos:

- a) Assegurar uma formação geral, comum a todos os cidadãos, que lhes garanta a descoberta e o desenvolvimento dos seus interesses e aptidões, capacidade de raciocínio, memória e espírito crítico, criatividade, sentido moral e sensibilidade estética, promovendo a realização individual em harmonia com os valores da solidariedade social;
- b) Assegurar que nesta formação sejam equilibradamente inter-relacionados o saber e o saber fazer, a teoria e a prática, a cultura escolar e a cultura do quotidiano;
- c) Criar condições de promoção do sucesso escolar e educativo a todos os alunos;
- d) Promover o ensino artístico e tecnológico como elementos fundamentais na formação dos alunos;
- e) Proporcionar o desenvolvimento físico e motor, valorizar as atividades manuais e promover a educação tecnológica e artística, de modo a sensibilizar para as diversas formas de expressão estética, detetando e estimulando aptidões nesses domínios;
- f) Proporcionar a aquisição dos conhecimentos basilares que permitam o prosseguimento de estudos ou a inserção do aluno em percursos de formação profissional, bem como facilitar a aquisição e o desenvolvimento de métodos e instrumentos de trabalho pessoal e em grupo;
- g) Promover o conhecimento, a valorização e a divulgação do património artístico, cultural e histórico europeu, nacional, regional e local de uma forma ativa e interventiva;
- h) Fomentar a consciência nacional aberta à realidade concreta, numa perspetiva de humanismo universalista, de solidariedade e de cooperação internacional;
- i) Desenvolver o conhecimento e o apreço pelos valores característicos da identidade, língua, história e cultura portuguesa;
- j) Proporcionar, no contexto de uma Europa plurilingue e pluricultural, o conhecimento de várias línguas como requisito para a comunicação com os outros, mas também como fundamento-base de educação cívica, democrática e humana;
- k) Proporcionar aos alunos experiências que favoreçam a sua maturidade cívica e socioafetiva, criando neles atitudes e hábitos positivos de relação e cooperação, quer no plano dos seus vínculos de família, quer no plano da intervenção consciente e responsável na realidade circundante;
- Proporcionar a aquisição de atitudes autónomas, visando a formação de cidadãos civicamente responsáveis e democraticamente intervenientes na vida comunitária;
- m) Assegurar às crianças e jovens com necessidade de medidas de suporte à aprendizagem e à inclusão condições adequadas ao seu desenvolvimento e pleno aproveitamento das suas capacidades;
- n) Fomentar o gosto por uma constante atualização de conhecimentos;
- o) Participar no processo de informação e orientação educacionais em colaboração com as famílias;
- p) Proporcionar, em liberdade de consciência, a aquisição de noções de educação cívica e moral;

Relatório de Gestão 2022 Página 6 de 35





- q) Desenvolver hábitos de higiene, de saúde pessoal e coletiva;
- r) Consciencializar para a educação ambiental, visando a promoção de um desenvolvimento sustentável.

### 1.3 Estrutura organizativa

A EBS Tomás de Borba funciona de acordo com a seguinte estrutura organizativa:

E	strutura organizati	va da EBS Tomá	s de Borba	
ÓRGÃOS DE ADMINISTRAÇÃO E GESTÃO	SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS	ESTRUTURAS DE ORIENTAÇÃO EDUCATIVA	ESTRUTURAS DE ORIENTAÇÃO PEDAGÓGICA	OUTRAS ESTRUTURAS
Assembleia de Escola Conselho Executivo Conselho Pedagógico Conselho Administrativo	Área de Expediente Aérea de Património Área de Pessoal Área de Vencimentos Área de Contabilidade Área de Tesouraria Área de Alunos Área de Ação Social Escolar	Serviço de Psicologia e Orientação Centro de Apoio à Aprendizagem e à Inclusão Equipa Multidisciplinar de Apoio à Educação Inclusiva	Departamento de Educação Pré-Escolar  Departamento do 1.º Ciclo  Departamento de Ciências Sociais e Humanas  Departamento de Línguas  Departamento de Ciências Exatas  Departamento de Artes  Departamento de Essaino Artístico  Departamento de Educação Física e Desporto  Grupo dos Docentes Especializados  Coordenadores de Diretores de Turma  Coordenadores de Apoio Educativo  Equipa ProSucesso  Coordenadores de Diretores de Turma  Coordenador de Espaços de Aprendizagem Informal	Centro de Arte e Comunicação  Gabinete de Saúde Escolar  Gabinete de Triagem  Coordenador do Plano Anual de Atividades  Biblioteca Escolar Entidade Formadora Equipa Erasmus+ TB  Coordenadores de Conteúdos Digitais  Coordenador de Escola do Plano Nacional das Artes Laboratório das Artes Equipa de Gestão de Eventos  Associação de Estudantes  Associação de Pais e Encarregados de Educação

Relatório de Gestão 2022 Página 7 de 35





#### 1.4. Recursos Humanos

	Presidente Cons. Executivo	1
	Vice Presidente Cons. Executivo	2
Categoria	Assessores	3
	Técnico Superior	13
	Docente	317
Categoria	Técnico de Informática	1
	Chefe de Serviços Adm. Escolar	1
	Assistente Técnico	20
	Encarregado P. Apoio Educativo	1
	Assistente Operacional	83
	Contrato por tempo indeterminado	337
	Contrato a termo resolutivo	77
Tipo de Contrato	Mobilidade	4
	Comissão de Serviço	5
	Cedência de interesse público	1
	Programas	16
	20-29	21
	30-39	78
Faixa etária	40-49	163
	50-59	113
	60-69	60
Comm	Masculino	99
Sexo	Feminino	336

A EBS Tomás de Borba a 31 dezembro de 2022 totalizava 435 elementos, para assegurar as diferentes atividades, detendo as valências, experiências e formação adequadas para o exercicio das funções atribuidas. Há marcante predominio do sexo feminino (77%)

Relatório de Gestão 2022 Página 8 de 35





#### 1.5. Número de Alunos

Ciclo de Ensino	Ano de escolaridade	Sexo	Número de aluno
		Masculino	82
	Educação Pré-Escolar	Feminino	70
Educação Pré-Escolar		Total	152
	Total		152
		Masculino	54
	1º Ano	Feminino	44
		Total	98
		Masculino	63
	2º Ano	Feminino	44
		Total	107
1.º Ciclo do Ensino Básico		Masculino	54
	3º Ano	Feminino	48
		Total	102
		Masculino	61
	4º Ano	Feminino	62
	5-4855	Total	123
	Total	430	
		Masculino	45
	5º Ano	Feminino	55
		Total	100
2.º Ciclo do Ensino Básico		Masculino	47
	6º Ano	Feminino	57
		Total	104
	Total	204	
		Masculino	46
	7º Ano	Feminino	57
		Total	103
		Masculino	41
	8º Ano	Feminino	47
3.º Ciclo do Ensino Básico		Total	88
		Masculino	50
	9º Ano	Feminino	57
		Total	107
	Total	298	
		Masculino	37
	10º Ano	Feminino	43
		Total	80
	11º Ano	Masculino	20

Relatório de Gestão 2022 Página 9 de 35



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



Secundário		Feminino	39
		Total	59
		Masculino	22
	12º Ano	Feminino	31
		Total	53
	Total		192
		Masculino	17
PROFU - Nível IV - Tipo 4	1º Ano	Feminino	1
raoru - inverio - inpo 4		Total	18
	Total		18
		Masculino	4
	1º Grau	Feminino	16
		Total	20
		Masculino	3
	2º Grau	Feminino	4
		Total	7
		Masculino	3
	3º Grau	Feminino	4
		Total	7
		Masculino	5
	4º Grau	Feminino	2
		Total	7
Ensino Artístico		Masculino	2
Elisino Attistico	5º Grau	Feminino	4
		Total	6
	6º Grau	Feminino	1
	b- Glau	Total	1
	7º Grau	Masculino	1
	7- Glau	Total	1
		Masculino	37
	Iniciação - Planos de Estudo	Feminino	71
		Total	108
		Masculino	20
	Curso Livre Especialidade	Feminino	84
		Total	104
	Total		261
		Masculino	41
ogramas Específicos do REE	Plano de Estudo	Feminino	17
ob amas especimeos do REC		Total	58
	Total		58
		Total	1613





#### 1.6. Organização contabilística

- 1 Existe um manual de procedimentos contabilisticos organizado que garante a execução da contabilidade de forma rigorosa, criteriosa e isenta de erros materiais.
- 2 Os livros de registo utilizados são o Diário, Razão e Balancetes do Razão, Relação dos Ativos Fixos Tangíveis e Intangíveis e Balanços.
- 3 Os documentos de suporte ao registo das operações contabilísticas estão arquivados da seguinte forma:
- Despesas Por processo de despesa, o qual integra o n.º de processo de despesa, a informação de cabimento, a autorização da despesa, o n.º de compromisso, a nota de encomenda, o documento comprovativo de despesa (fatura ou documento equivalente), o pedido de autorização de pagamento e recibo comprovativo do pagamento. Estes processos estão arquivados por ordem de pagamento organizados de acordo com a classificação ecomónica das despesas públicas.
- Pagamentos Os documentos comprovativos dos pagamentos, pedidos de autorização de pagamentos autorizados, estão arquivados cronologicamente e anexados ao processo despesa.
- 4 A EBSTB desde 2018 que utiliza a solução de Gestão de Recursos Financeiros em modo partilhado (GERFIP) que integra a gestão logística, orçamental, financeira e patrimonial.
- O sistema informático para a execução da contabilidade assenta em mecanismos automáticos de geração de movimentos contabilísticos. Trata-se de um sistema de gestão financeira e contabilística em que os movimentos contabilísticos e patrimoniais são gerados à medida que as tarefas e as operações inerentes à execução orçamental são executadas.
- A conversão é feita automaticamente, usando a classificação POCP na despesa e na receita convertendo para o Código de contas previsto no SNC-AP.
- 5 Não existe descentralização contabilística, uma vez que todos os processos de despesa se encontram nos serviços administrativos desta Unidade Orgânica.





#### 1.6. Outras divulgações

Com a eleição da Comissão Executiva Provisória, com início de funções em 12 de julho de 2022 e o regresso ao serviço a 3 de junho de 2022 da Chefe de Serviços de Administração Escolar, a relação nominal dos responsáveis da Gerência de 2022 do Fundo Escolar da EBS Tomás de Borba, é a seguinte:

Nome	Situação na entidade	Período de responsabilidade
Lucília Fátima Diogo Oliveira Alves	Presidente do Conselho	01/01/2022 a 11/07/2022
Leite Gonçalves	Administrativo	
Cristina Maria Antunes Vasconcelos	Vice Presidente do	01/01/2022 a 11/07/2022
Ricarte	Conselho Administrativo	
Filipe Jorge da Silva Almeida	Presidente do Conselho	12/7/2022 a 31/12/2022
	Administrativo	
Maria João Silva Neves Sousa	Vice Presidente do	12/7/2022 a 31/12/2022
	Conselho Administrativo	
Sandra Maria Ormonde Sousa Martins	Secretária do Conselho	01/01/2022 a 02/06/2022
	Administrativo	
Judite Manuela Martins Fernandes	Secretária do Conselho	03/06/2022 a 31/12/2022
Lucas	Administrativo	



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



## 2. DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS

## 2.1. Balanço

Rubricas	Notas	2022	2021
ATIVO			
Ativo não corrente			
Ativos fixos tangiveis		691.379,06	491.462,56
Propriedades de investimento		0,00	0.00
Ativos intangiveis		2.210,00	1.509,3
Ativos biológicos		0,00	0,0
Participações financeiras		0,00	0,0
Devedores por emprést, bonif, e sub reembols.		0,00	0,0
Clientes, contribuintes e utentes		0,00	0,0
Acionistas/sócios/associados		0,00	0,0
Diferimentos		0,00	0.0
Outros ativos financeiros		0,00	0.0
Ativos por impostos diferidos		0,00	0,0
Outras contas a receber		0.00	0.0
		693.589,06	492.971,88
Ativo corrente		C.202282223	
Inventários		12.838,08	47.381,5
Ativos biológicos		0,00	0,0
Devedores por transfer, e sub, não reembols.		0,00	0,0
Devedores por emprést, bonif, e sub reembols,		0,00	0.0
Clientes, contribuintes e utentes		0,00	0,0
Estado e outros entes públicos		0,00	0,0
Acionistas/sócios/associados		0,00	0,0
Outras contas a receber		0,00	0,0
Diferimentos		340,02	389.5
Ativos financeiros detidos para negociação		0,00	0,0
Outros ativos financeiros		0,00	0.0
Ativos não correntes detidos para venda		0,00	0,0
Caixa e depósitos	_	128.033.78	215.070.00
		141.211,88	262.841,0
Total do Ativo		834.800,94	755.812,92
PATRIMÓNIO LÍQUIDO			
Patrimonio/Capital		27.340.725,49	27.340.725,49
Ações (quotas) próprias		0,00	0.0
Outros instrumentos de capital próprio		0,00	0.0
Prémios de emissão		0,00	0,0
Reservas		0,00	0,0
Resultados transitados		-27.944.165,43	-28.545.363,7
Ajustamentos em ativos financeiros		0,00	0,0
Excedentes de revalorização		0,00	0,0
Outras variações no património liquido		263.783,45	155.166,5
Resultado líquido do período		57.471,88	601.198,2
NV 15		-282.184,61	-448.273,40





### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA

Rubricas	Notas	2022	2021
PASSIVO			
Passivo não corrente			
Provisões		0,00	0,00
Financiamentos obtidos		0,00	0,00
Fornecedores de investimentos		0,00	0,00
Fornecedores		0,00	0,00
Responsabilidades por benefícios pós-emprego		0,00	0,00
Diferimentos		0,00	0,00
Passivos por impostos diferidos		0,00	0,00
Outras contas a pagar		0,00	0,00
		0,00	0,00
Passivo corrente			
Credores transfer. e sub. não reembolsáveis		0,00	0,00
Fornecedores		59.577,52	45.655,75
Adiant. de clientes, contribuintes utentes		9.551,77	10.328,67
Estado e outros entes públicos		73.151,64	181.655,30
Acionistas/sócios/associados		0,00	0,00
Financiamentos obtidos		0,00	0,00
Fornecedores de investimentos		0,00	5.678,20
Outras contas a pagar		974.704,62	960.768,40
Diferimentos		0,00	0,00
Passivos financeiros detidos para negociação		0,00	0,00
Outros passivos financeiros		0,00	0,00
A CONTRACT OF THE CONTRACT OF		1.116.985,55	1.204.086,32
Total do Passivo		1.116.985,55	1.204.086,32
Total do Património Líquido e Passivo		834.800,94	755.812,92

Relatório de Gestão 2022 Página 14 de 35





### 2.2. Demonstração dos resultados por natureza

Rendimentos e Gastos	Notas	2022	2021
Impostos, contribuições e taxas		11.487,17	13.514,29
Vendas		220.811,53	209.570,21
Prestações de serviços e concessões		0,00	0,00
Transferências e subsídios correntes obtidos		12.012.378,25	11.267.226,74
Rend/Gast. imput.ent.cont.,assoc. e emp.conj.		0,00	0,00
Variações nos inventários da produção		0,00	0,00
Trabalhos para a própria entidade		0,00	0,00
Custo mat. vend., mat. consum. e inv. transf.		-174.525,10	-113.729,17
Fornecimentos e serviços externos		-657.771,68	-633.999,75
Gastos com pessoal		-11.785.403,65	-10.936.470,07
Transferências e subsídios concedidos		-151.887,65	-115.471,39
Prestações sociais		0,00	0,00
Imp.de invent.e ativos biol. (perdas/revers.)		0,00	0,00
Imparid. de dívidas a receber(perdas/revers.)		0,00	0,00
Provisões (aumentos/reduções)		0,00	0,00
Imp. invest. não dep./amortiz(perdas/revers.)		0,00	0,00
Aumentos/reduções de justo valor		0,00	0,00
Outros rendimentos		674.546,42	961.912,93
Outros gastos	L	-40.766,18	-16.484,41
Res. antes deprec. e gastos de financiamento		108.869,11	636.069,38
Gastos/reversões de depreciação e amortização		-51.397,23	-34.871,11
Imparid. invest. dep./amortiz(perdas/revers.)		0,00	0,00
Result. operac(antes de gastos financiamento)		57.471,88	601.198,27
Juros e rendimentos similares obtidos		0,00	0,00
Juros e gastos similares suportados		0,00	0,00
Resultado antes de impostos		57.471,88	601.198,27
Imposto sobre o rendimento		0,00	0,00
Resultado líquido do período		57.471,88	601.198,27

### 2.3 Demonstração das alterações ao património líquido

					Patrimóni	o Liquido atribui	do aos detentores d	Património Líquido	da entidade que con	ntrola			8	
Descrição	Notas	Capital / Patrimorio Subscrito	Ações (quotas) próprias	Outres instrumentos de capital proprio	Prémios de amissão	Rosewas	Resultados transitados	Ajustamentos em ativos Enanceiros	Excedentes de revalorização	Outras variações no patrimônio liquido	Resultado liquido do período	TOTAL	Interesses que não controlom	Total do patrimório tiquido
POSIÇÃO NO ÍNICIO DO PERIODO (1)		27.340.725,49	0,00	0,00	0,00	0,00	-28.545.363,70	0,00	0,00	155,166,54	601.198,27	-448.273,40	0,00	-448.273,40
ALTERAÇÕES NO PERICIDO Ajastamentos de transição de ref contabilistico Afranções de politicas contabilisticas Começão de entro materias Diferenças de contro de demonstrações financiais Entranciais de excedentes de recelorizações Financiais de excedentes de recelorizações Transferências e subsidios de capital Outras alt. recorrecidas no Património Liquido (2. RESULTADO LÍQUIDO DO PERICIDO ) RESULTADO INTEGRAL (4) = (2) * (3)	G)	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,0 0,0 00,0 00,0 00,0 00,0 00,0 00,0	00,0 00,0 00,0 00,0 00,0 00,0 00,0 00,	0,0,0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 108,616,91 108,616,91	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 108.616.91 57.471.88 166.088,79	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10,816,91 108,616,91 57,471,86
OPERAÇÃO COM DETENTORES DE CAPITAL NO PERIODO SUbscrições de capital/património Subscrições de prémios de emissão Entradas para cobertura de pendas Outras operações (5 POSIÇÃO NO FIM DO PERIODO (6) =	)	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 27,340,725,49	00,00 00,0 00,0 00,0 00,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	00,0 00,0 00,0 00,0 00,0	00,0 00,0 00,0 00,0 00,0	0,00 0,00 0,00 601.198,27 601.198,27	0,00 00,0 00,0 00,0 00,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 00,0	0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 263.783.45	0,00 0,00 0,00 -601,198,27 -601,198,27 57,471,88	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -282,184,61	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Relatório de Gestão 2022 Página 15 de 35





### 2.4 Demonstração de fluxos de caixa

Rubricas	Notas	Periodo	)S
		2022	2021
Fluxos de caixa das atividades operacionais		× × ×	
Recebimentos de clientes		227.348,97	215.493,30
Recebimentos de contribuintes		0,00	0,00
Recebimentos transferências e subsídios correntes		12.012.378,25	11.267.226,74
Recebimentos de utentes		11.487,17	13.514,29
Pagamentos a fornecedores		-804.422,05	-732.623,88
Pagamentos ao pessoal		-11.758.220,55	-11.072.971,88
Pagamentos a contribuintes / utentes		0,00	0,00
Pagamentos de transferências e subsídios		-162.515,72	-117.149,60
Pagamentos de prestações sociais		0,00	0,00
Caixa gerada pelas Operações		-473.943,93	-426.511,03
Pagamento / recebimento do Imp. sobre rendimento		0,00	0,00
Outros recebimentos/pagamentos		-128.947,28	118.461,98
Fluxos de caixa das atividades operacionais (a)		-602.891,21	-308.049,05
Fluxos de caixa das atividades de investimento			
Pagamentos respeitante a:			
Ativos fixos tangíveis		-148.059,48	-32.340,82
Ativos intangíveis		-700,62	-608,88
Propriedades de Investimento		0,00	0,00
Investimentos financeiros		0,00	0,00
Outros ativos		0,00	0,00
Recebimentos proveniente de:		2014/2/0	
Ativos fixos tangíveis		0,00	0,00
Ativos intangíveis		0,00	0,00
Propriedades de Investimento		0,00	0,00
Investimentos financeiros		0,00	0,00
Outros ativos		0,00	0,00
Subsídios ao investimento		664.615,09	386.591,94
Transferências de capital		0,00	0,00
Juros e rendimentos similares		0,00	0,00
Dividendos		0,00	0,00
Fluxos de caixa das atividades de investimento (b)		515.854.99	353.642,24

Relatório de Gestão 2022 Página 16 de 35





Rubricas	Notas	Periodos			
		2022	2021		
Fluxos de caixa das atividades de financiamento					
Recebimentos proveniente de:					
Financiamentos obtidos		0,00	0,00		
Realizações de cap. e de out. instrumentos de cap.		0,00	0,00		
Cobertura de prejuízos		0,00	0,00		
Doações		0,00	0,00		
Outras operações de financiamento		0,00	0,00		
Pagamento respeitantes a:					
Financiamentos obtidos		0,00	0,00		
Juros e gastos similares		0,00	0,00		
Dividendos		0,00	0,00		
Reduções de cap. e de outros instrumentos de cap.		0,00	0,00		
Outras operações de financiamento		0,00	0,00		
Fluxos de caixa das atividades de financiamento(c)		0,00	0,00		
Variação de caixa e seus equivalentes (a+b+c)		-87.036,22	45.593,19		
Efeito das diferenças de câmbio		0,00	0,00		
Caixa e seus equivalentes de cx, no início do per.		215.070,00	169.476,81		
Caixa e seus equivalentes de caixa no fim do per.		128.033,78	215.070,00		
CONCILIAÇÃO ENTRE CX E SEUS EQUIV E SALDO GERÊNCIA		*	i		
Caixa e seus equivalentes de cx. no início do per.		215.070,00	169.476,81		
-Equivalentes a caixa no início do período		0,00	0,00		
+ Parte do SG que não constitui equiv. de caixa		0,00	0,00		
-Variações cambiais de caixa no início do período		0,00	0,00		
= Saldo da gerência anterior (SGA)		215.070,00	169.476,81		
SGA De execução orçamental		12.173,24	83.879,88		
SGA De operações de tesouraria		202.896,76	85.596,93		
Caixa e seus equivalentes de caixa no fim do per.		128.033,78	215.070,00		
-Equivalentes a caixa no fim do período		0,00	0,00		
+ Parte do SG que não constitui equiv. de caixa		0,00	0,00		
-Variações cambiais de caixa no fim do período		0,00	0,00		
= Saldo da gerência seguinte (SGS)		128.033,78	215.070,00		
SGS De execução orçamental	1	39.624,00	12.173,24		
SGS De operações de tesouraria		88.409,78	202.896,76		





### 3. ANEXO ÀS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS

#### 3.1. Reexpressão Retroativa

As presentes demonstrações financeiras estão de acordo com as Normas Contabilísticas Públicas (NCP), sendo que foram reconhecidos todos os ativos e passivos e a sua respetiva mensuração de acordo com as NCP.

Rubricas do Balanço (1)	Código de Contas	Valores conforme normativo anterior 31/12/2021 (2)	Reconhecimento (3)	Desreconhecimento (4)	Critério de Mensuração (5)	Imparidades/Reversões (6)	Outros (7)	Retificações (8)	Reclassificações (9)	SNC-AP 01/01/2022 (10) = (2)++(9)
Ativo		755 812,92	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	755 812,92
Ativo não Corrente		492 971,88	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	492 971,88
Ativos Fixos Tangíveis	43+453+4553-4593-45953	491 462,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	491 462,50
Propriedades de Investmento	42+452+4552-4592-45952		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Ativos Intangiveis	44+454+4554-4594-45954	1 509,38	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1 509,38
Ativos Biológicos	372-378-3792+3922-39922	. 1.233973	0,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Investmentos Financeiros	4111+4112+4121+4122+4131+41 32+4141+4511+45511-418-4191- 459141-459511		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Devedores por empréstimos bonificados e subsidios reembolsáveis	20322-20922		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Acionistas/Sócios/Associados	26622+268122-269422-269922		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	8,00
Diferimentos	28112+28192		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Outros Ativos Financeiros	278622- 27953+4113+4123+4133+4142+4 15-4192-4193+4512+45512-45912- 459512		0,00	0,00	0,00			0,00	0,00	0,00
Ativos por impostos diferidos	2741		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Ativo Corrente		262 841,04	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	262 841,04
Inventários	32+33+34+35+36+391-3991	47 38 1,54	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	47 381,54
Ativos Biológicos	371-3791+3921-39921		0.00	0,00	0.00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00
Devedores por transferências e subsidios não reer			0,00	0.00	0,00		0,00	0.00	0,00	0.00
Devedores por empréstimos bonificados e subsidio	The state of the s		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Clentes/ Constribuintes/ Utentes	2111+212+21311+21321+21331+ 21341+21391+21411+21421+214 91+215+21611+21621+21631- 21911-21921-21931		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00
Estado e Outros Entes Públicos	2411+2412+2413+2418+24192+2 432+24341+243491+2437+2438+ 2439		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Actonistas/Sócios/Associados	261+262+263+2642+2661+26621 +26811+268121-2691-2692-2693- 26941-269421-26991-269921-2695		0,00	6,00	0.00	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00
Outras Contas a Receber	2081+228+232+23802+23812+23 822+27011+2713+2720+2721+27 72+27811+27821+2789111+2780 191-229-239-27911-2792-27931- 27941-27991-2736		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Diferimentos	28111+28191	389,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	389,50
Ativos financeiros detidos para negociação	1411+1421+1422+1423+14291		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Outros Ativos Financeiros	1431-149+27861+278621-27951- 27952		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Altivos por impostos diferidos	2741		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Ativo Corrente	6	262 841,04	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	262 841,04
Inventários	32+33+34+35+36+391-3991	47 381,54	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	47 381,54
Ativos Biológicos	371-3791+3921-39921		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Devedores por transferências e subsidios não reen	201+205	4	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Devedores por empréstimos bonificados e subsidio	2031+20321-2091-20921		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Clientes/ Constribuintes/ Utentes	2111+212+21311+21321+21331+ 21341+21391+21411+21421+214 91+215+21611+21621+21631- 21911-21921-21931		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Estado e Outros Entes Públicos	2411+2412+2413+2418+24192+2 432+24341+243491+2437+2438+ 2439		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Acionistas/Sócios/Associados	261+262+263+2642+2661+26621 +26811+268121-2691-2692-2693- 26941-269421-26991-269921-2695		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Outras Contas a Receber	2081+228+232+23802+23812+23 822+27011+2713+2720+2721+27 72+27811+27821+2789111+2789 191-229-239-27911-2792-27931- 27941-27991-2736		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Diferimentos	28111+28191	389,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	389,50
Altivos financeiros detidos para negociação	1411+1421+1422+1423+14291		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Outros Ativos Financeiros	1431-149+27861+278621-27951- 27952		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Ativos não correntes detidos para venda	461+468-4691-4698		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Relatório de Gestão 2022 Página 18 de 35



# SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



Rubricas do Balanço (1)	Código de Contas	Valores conforme normativo anterior 31/12/2021 (2)	Reconhecimento (3)	Desreconhecimento (4)	Critério de Hensuração (5)	Imparidades/Reversões (6)	Outros (7)	Retificações (8)	Reclassificações (9)	SNC-AP 01/01/2022 (10) = (2)++(9)
Passivo corrente		2 204 086,32	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2 204 086,32
Credores por transferências e subsidios não reembolsáveis	202+206		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fornecedores	2211+222+225+2261	45 655,75	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	45 655,75
Adantamento de clientes/ contribuintes/ utentes	218+276	10 328,67	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	10 328,67
Estado e Outros Entes Públicos	2414+2417+24191+242+2433+24 342+243492+2435+244+245+246 +248	1 181 655,30	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1 181 655,30
Acianistas/Sócios/Associados	2641+265+2682		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Financiamentos Obtidos	2041+20421+25111+251121+251 2+25131+251321+251321+251 2521+25131+251321+251341+2 2513421+251351+251321+251341+251321+251351+2513521+251371+2513721+25 1821+2513621+251371+2513721+25 1821+2513621+251371+251321+25 2521+2521+25311+251321+25 221+25521+2541+2541+25511 +255121+25591+25921+2561+2 5621+2591+25921+75021+2561+2		8,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Fornecedores de Investimentos	27111+2712+27161	5 678,20	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	5 678,20
Outras contas a pagar	2082+231+23801+23811+23821+ 2722+275+27831+2784+2785+27 89211+2789291+27711	960 768,40	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	960 768,40
Difermentos	2821+28221+28231+28232+2823 91+2824011+2824021+2824031+ 2824041+2824051+2824061+2824 071+2824081+2824091+2824991 +28291		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Passivos financeiros detidos para negociação	1412+14292		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	9,00	0,00
Outros passivos finaceiros	1432		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

#### 3.2. Identificação da Entidade, Período de Relato e Referencial Contabilístico

Designação da entidade: Escola Básica e Secundária Tomás de Borba

NIF: 672002760

Sede: Avenida António DaCosta 9700-222 Angra do Heroísmo

Tutela: Secretaria Regional da Educação e Assuntos Culturais

Responsável máximo do serviço:

<u>Presidente da Comissão Executiva Provisória</u> - no período de 1 de janeiro de 2022 a 11 de julho de 2022 — Lucília de Fátima Diogo de Oliveira Alves Leite Gonçalves e <u>Presidente da Comissão Executiva Provisória</u> - no período de 12 de julho de 2022 a 31 de dezembro de 2022 — Filipe Jorge da Silva Almeida.

As demonstrações financeiras foram preparadas em harmonia com o Sistema de Normalização Contabilística para Administrações Públicas (SNC-AP), aprovado pelo decreto lei nº192/2015, de 11 de setembro.

De referir que as notas não indicadas neste anexo não são aplicáveis, ou significativas para compreensão das demonstrações financeiras em análise.

Não existiram, no decorrer do exercício, quaisquer casos excecionais que implicassem diretamente a derrogação de qualquer disposição prevista pelo SNC-AP que tenham produzido efeitos materialmente relevantes e que pudessem pôr em causa a imagem verdadeira e apropriada das demonstrações financeiras.





#### 3.3. Principais Políticas Contabilísticas, alterações nas estimativas contabilísticas e erros

As demonstrações financeiras (DF) foram apresentadas de acordo com NPC nº1 – Estrutura e Conteúdo das Demonstrações Financeiras, utilizando como unidade monetária funcional o euro.

As demonstrações financeiras apresentam de forma apropriada a posição financeira, o desempenho financeiro e os fluxos de caixa da EBS Tomás de Borba. Representam de forma fiel os efeitos das transações, outros acontecimentos e condições, de acordo com a definição e critérios de reconhecimento de ativos, passivos, rendimentos e gastos conforme a estrutura conceptual das NCP. A informação comparativa relativa ao período anterior foi divulgada para todas as quantias relatadas na DF, respeitando o princípio da continuidade, as politicas contabilísticas foram adotadas de maneira consistente ao longo do tempo.

As DF estão consistentes de um período para o outro, quer a nível da apresentação, quer dos movimentos contabilísticos que lhe dão origem.

Devido à importância dos ativos e passivos serem relatados separadamente, assim como os gastos e os rendimentos, estes não foram sujeitos a compensações, exceto os que forem exigidos por uma NCP.

#### 3.4. Valores de caixa e depósitos Bancários

A 31 dezembro de 2022 os valores inscritos nas rubricas de caixa e em depósitos bancários estavam desagregrados conforme quadro abaixo:

Conta	Valor
Caixa	€ 766,98
Depósito à ordem	€ 0,00
Depósito à ordem no Tesouro	€ 0,00
Depósito bancários à ordem	€ 127.266,80
Depósitos a prazo	€ 0,00
Depósitos consignados	€ 0,00
Depósitos de garantias e cauções	€ 0,00
Total de caixa e depósito	€ 128.033,78



# REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS

DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



## 3.5. Saldo da gerência — Exercício de 2022

Tipo de saldo	Observações/Fundamentação	Montante parcial	Total
Saldos qu	se carecem de pedido de isenção de reposição		29 810,42 €
DREAE - Pessoal (Fundo 3310000001 / CF A5XX901)		0,00€	
DREAE - Funcionamento (Fundo 3310000001 / CF A5XX901)		0,00€	
DREAE - Formação (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)		0,00€	
DREAE - Programas Ocupacionais (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)	Rap referente ao seguro dos trabalhadores ao abrigo dos Programas Ocupacionais	7,78 €	
Fundos Comunitários - Entidades Regionais (Fundo 3310000001/ CF ASXXS902)		0,00€	
Fundos Comunitários - Entidades Nacionais (Fundo 3310000001/ CF ASXX903)			
Entidades da Administração Regional - Dotações do Plano (Fundo 3310000001 / A5XX906)	Verba da Direção Regional da Ciência e Transição Digital para as Olimpiadas da Física	10,82€	
Entidades da Administração Regional - Dotações do Orçamento (Fundo 3310000001 / A5XX902)	Verba da Direção Regional da Ciência e Transição Digital para o Clube da Robótica	1,15€	
Entidades da Administração Central (Fundo 3310000001 / CF A5XX903)	IFAP - 581,17€ e Erasmus - 12 612,62€	13 193,79 €	
Entidades da Administração Local (Fundo 331000001 / CF ASXX903)	Transferências da Câmara Municipal de Angra do Heroismo no âmbito dos Projetos Pedagógicos e visitas de estudo	16 596,88 €	



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



9 813,58 6	2005/A	s de reposição - artigo 43°, n.º 6 D	Saldos isento
	0,00€		DREAE - Ação Social Escolar (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)
	0,00€		DREAE - Produtos para alunos com deficiência (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)
	0,00€		DREAE - Desporto Escolar (Fundo 3310000001 / CF ASXX905)
	0,00€		DREAE - Pequenas Obras (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)
	0,00 €		DREAE - Equipamentos (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)
	0,00€		DREAE - Quiosques Escolares (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)
	0,00€		DREAE - Projetos Educativos (Fundo 3310000001 / CF A5XX905)
	0,00€		DREAE - Escolas Digitais (Fundo 331Z000000 / CF A5XX905)
	9 813,58 €		Receitas Próprias (Fundo 350000001 / CF ASXX904)
39 624,00		Total do Saldo na Posse do Serviç	
88 409,78		Total do Saldo Extra-Orçamenta	
	9 551,77 €		Cartões SIGE
	5 706,37 €	Fundo Bibliográfico	Cauções
	73 151,64 €	Segurança Social e CGA	Retenções - vencimentos de dezembro 2022
			Outras situações - Operações de Tesouraria
128 033,78		Saldo da Gerência de 2022	

#### Quadro Resumo

Quadro resulto	277	0.500.500.000.000	
		A5XX901	0,00€
	0	A5XX902	1,15€
Saldo na Posse do Serviço por Fonte de	Fonte de financiamento 310	A5XX903	29 790,67 €
inanciamento/ Centro Financeiro	사기 시간(시간 전환 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100	A5XX905	7,78€
	000 NO - 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 1	A5XX906	10,82€
	Fonte de financiamento 500	A5XX904	9.813,58€
Total do Saldo na Posse do Serviço	8	- 1	39 624,00 €
Saldo de Operações de Tesouraria	0		88 409,78 €
Saldo da Gerência 2022			128 033,78 €



# SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



#### Receitas Próprias

Origem	Observações/ Fundamento	Valor
Propinas	Propinas cobradas aos alunos do Ensino Artístico	1 042,72
Taxas Diversas	taxa de seguro cobrado aos alunos fora da escolaridade obrigatória	141,16
Juros de mora	16 Vini	
Multas e Penalidades	80	
Juros e rendas		
Transferências Correntes		
Venda - Livros e documentação técnica	1	
Venda - Publicações e impressos		
Refeitórios Escolares	Fatura em transito de dezembro assumiu-se 3065,98€ a rest	5 686,71
Bufetes Escolares	Bens adquiridos no bufete escolar da Unidade Orgânica	2 272,31
Papelarias Escolares	Material levantado pelos alunos s/ escalão no mês de dezembro	70,23
Outras vendas	Formação - 300,00€	300,00
Alugueres		
Outras receitas correntes	2.ª vias cartões de transporte - 5,18€, 2.ª vias cartões de aluno	300,45
	Total	9 813,58

#### 3.6- Ativos Intangíveis

#### Ativos Intangíveis - Quantia escriturada e variações do período

		Variações no período									
Rubricas (1)	Quantia escriturada inicial (2)	Adições (3)	Transferências internas à entidade (4)	Revalorizações (5)	Reversões de Perdas por Imparidade (6)	Perdas por imparidade (7)	Amortizações do período (8)	Diferenças cambiais (9)	Diminuições (10)	Quantia Escriturada Final (31)= (2) + (3) + (4) + (5) + (6) + (7) + (8) + (9) + (10)	
ATIVOS INTANGÍVEIS							30			111 100	
Ativos intangíveis de domínio público, património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0	
Goodwill	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0	
Projetos de desenvolvimento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Programas de computador e sistemas de informação	1.509,38	700,62	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.210,00	
Propriedade industrial e intelectual	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Ativos intangíveis em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0	
Total	1.509,38	700,62	0,00	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00	2.210,0	

#### Ativos Intangíveis - Adições

	Adições										
Rubricas (1)	Internas (2)	Compra (3)	Cessão (4)	Transferência ou troca (5)	Doação, herança, legado ou perdido a favor do Estado (6)	Dação em pagamento (7)	Locação financeira (8)	Fusão, cisão, reestruturação (9)	Outras (10)	Total (11)= (2) + (3) + (4) + (5) + (6) + (7) + (8) + (9) + (10)	
ATIVOS INTANGÍVEIS	ì I										
Ativos intangíveis de domínio público, património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Goodwill	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Projetos de desenvolvimento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Programas de computador e sistemas de informação	0,00	700,62	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	700,62	
Propriedade industrial e intelectual	0.00	0.00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Ativos intangíveis em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Total	0,00	700,62	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	700,62	

Relatório de Gestão 2022 Página 23 de 35



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



#### Ativos Intangíveis - Variação das amortizações e perdas por imparidades acumuladas

		Início do	Periodo		Final do Período					
RUBRICAS (1)	Quantia Bruta (2)	Amortizações Acumuladas (3)	Perdas por Imparidade Acumuladas (4)	Quantia Escriturada (5) = (2) - (3) - (4)	Quantia Bruta (6)	Amortizações Acumuladas (7)	Perdas por Imparidade Acumuladas (8)	Quantia Escriturada (9) = (6) - (7) - (8		
ATIVOS INTANGÍVEIS			5		*	*				
Ativos intangíveis de domínio público, património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	200.00	0,00	0,00		
Goodwill	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Projetos de desenvolvimento	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Programas de computador e sistemas de informação	5.188,45	3.679,07	0,00	1.509,38	5.889,07	3.679,07	0,00	2.210,00		
Propriedade industrial e intelectual	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Ativos intangíveis em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		
Total	5.188,45	3.679,07	0,00	1.509,38	5.889,07	3,679,07	0,00	2,210,00		

### 3.7. Ativos Fixos Tangíveis

#### Ativos Fixos Tangíveis - Quantia escriturada e variações do período

					Variações i	no periodo				
Rubricas (1)	Quantia Escriturada Inicial (2)	Adições (3)	I ransferências Internas à Entidade (4)	Revalorizações (5)	Reversões de Perdas por Imparidade (6)	Perdas por Imparidade (7)	Depreciações do Período (8)	Diferenças Cambiais (9)	Diminuições (10)	Quantia Escriturada Fina (11) = (2) + (3) + (4) + (5) + (6) + (7) + (8) + (9) + (40)
Bens de domínio público, património histórico, artístico e cultural										
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Infraestruturas	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Património histórico, artístico e cultural	66,15	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	66,1
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Bens de domínio público em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
	66,15	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	66,1
Ativos fixos em concessão								3000000		
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Infraestruturas	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Ativos fixos em concessão em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Outros ativos fixos tangíveis										
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Equipamento básico	458.124,33	265.802,19	0,00	0,00	0,00	0,00	-45.442,75	0,00	-17.948,02	660.535,7
Equipamento de transporte	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Equipamento administrativo	10.488,88	3.464,92	0,00	0,00	0,00	0,00	-2.739,48	0,00	-5,30	11.209,0
Equipamentos biológicos	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Outros	22.783,14	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	-3.215,00	0,00	0,00	19.568,14
Ativos fixos tangíveis em curso	0,00	0,00	0,0	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
	491.396,35	269.267,11	0,00	0,00	0,00	0,00	-51.397,23	0,00	-17.953,32	691.312,9
Total	491.462,50	269.267,11	0,0	0,00	0.00	0,00	-51.397,23	0,00	-47.953,32	691.379,0

Relatório de Gestão 2022 Página 24 de 35



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



#### Ativos Fixos Tangíveis - Adições

						Adições													
Rubricas (1)	Internas (2)	Compra (3)	Cessão (4)	Transferência ou Troca	Expropriação (6)	Doação, Herança, Legado ou	Dação em Pagamento (8)	Locação Financeira (9)	Fusão, Cisão, Reestruturação (40)	Outras (11)	Total (12) = (2) + (3) - (4) + (5) + (6) +								
14				(5)		Perdido a Favor do Estado (7)	187	150	3.00		(7) + (8) + (9) + (10) + (11)								
Bens de domínio público, património histórico, artístico e cultural																			
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00								
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Infraestruturas	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Bens de domínio público em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Ativos fixos em concessão		-																	
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Infraestruturas	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Ativos fixos em concessão em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Outros ativos fixos tangíveis																			
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Equipamento básico	0,00	157.185,28	0,00	0,00	0,00	108.616,91	0,00	0,00	0,00	0,00	265.802,19								
Equipamento de transporte	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Equipamento administrativo	0,00	3.464,92	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	3.464,92								
Equipamentos biológicos	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
Ativos fixos tangíveis em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00								
	0,00	160.650,20	0,00	0,00	0,00	108.616,91	0,00	0,00	0,00	0,00	269.267,11								
Total	0,00	160.650,20	0,00	0,00	0,00	108.616,91	0,00	0,00	0,00	0,00	269.267,11								

#### Ativos Fixos Tangíveis - Diminuições

	T)		Dimin	uições		
Rubricas (1)	Alienação a Título Oneroso (2)	Transferência ou Troca (3)	Devolução ou Reversão (4)	Fusão, Cisão, Reestruturação (5)	Outras (6)	Total (7) = (2) + (3) + (4) + (5) + (6)
Bens de domínio público, património histórico, artístico e cultural						
Terrenos e recursos naturals	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Infraestruturas	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Bens de domínio público em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Ativos fixos em concessão	8		8	: 2	3	
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Infraestruturas	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Património histórico, artístico e cultural	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Ativos fixos em concessão em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Outros ativos fixos tangíveis	40		0.00			
Terrenos e recursos naturais	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Edifícios e outras construções	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Equipamento básico	0,00	0,00	0,00	0,00	-17.948,02	-17.948,0
Equipamento de transporte	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Equipamento administrativo	0,00	0,00	0,00	0,00	-5,30	-5,3
Equipamentos biológicos	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Outros	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
Ativos fixos tangíveis em curso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
	0,00	0,00	0,00	0,00	-17.953,32	-17.953,3
Tot	al 0,00	0.00	0.00	0,00	-17.953,32	-17.953,3





#### 3.8. Inventários

A 31 de dezembro de 2022 este era o valor de inventário registado na EBS Tomás de Borba:

#### Inventários

Rubrica (1)	Quantia bruta (2)	Imparidade acumulada (3)	Quantia recuperável (4) = (2) - (3)
Inventários estratégicos e bens a transferir	0,00	0,00	0,00
Mercadorias	9.896,91	0,00	9.896,91
Matérias primas, subsidiárias e de consumo	2.941,17	0,00	2.941,17
Produtos acabados e intermédios	0,00	0,00	0,00
Subprodutos, desperdícios, resíduos e refugos	0,00	0,00	0,00
Produtos e trabalhos em curso	0,00	0,00	0,00
Total	12.838,08	0,00	12.838,08

#### 3.9. Rendimentos de transações

#### 3.9.1. Rendimentos de transações sem contraprestação

Sendo esta Unidade Orgânica um serviço com Autonomia Administrativa e Financeira a sua atividade foi assegurada através de Transferências do Orçamento da Região, da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, do IFAP – Instituto de Financiamento da Agricultura e Pescas, I.P. e Erasmus - Agência Nacional Educação e Formação.

Em 2022 o valor de transações sem contraprestação recebidas está descrito no mapa abaixo:

Transferências	2022
Funcionamento	12 544 092,94€
Capital	134 400,40€
Total	12 678 493,34€

Relatório de Gestão 2022 Página 26 de 35





#### 3.9.2. Rendimentos de transações com contraprestação

Em 2022 o valor de transações com contraprestação recebidas está descrito no mapa abaixo:

Cla	assificação Económica	Receita Cobrada liquida
Código	Descrição	2022
R.04.01.22.00.00	Propinas	8 267,51€
R.04.01.99.00.00	Taxas diversas	2 945,91€
R.04.02.99.00.00	Multas e penalidades	273,75€
R.07.01.07.02.00	Bufetes Escolares	104 827,87€
R.07.01.11.02.00	Bufetes Escolares	10 848,83€
R.07.02.01.00.00	Aluguer de Espaços e Equipamentos	5 217,50€
R.07.02.99.02.00	Outras	1 319,94€
R.08.01.99.00.00	Outras	841,52
Total		134 542,83€

#### 3.10 Instrumentos Financeiros

#### 3.10.1 Diferimentos - ativo

O valor de diferimento registado em 2022 diz respeito na sua totalidade a seguros de acidentes de trabalho, dos contratos ao abrigo de Programas Ocupacionais, já pagos em 2022, mas com um período de vigência que se prolonga até 2023.

#### 3.10.2. Fornecedores

O valor de 59.577,52€ referente a fornecedores diz respeito a despesas dos meses de novembro e dezembro que apenas foram pagas em fevereiro e março, nas rubricas de "Outras Despesas Correntes" 3.473,47€ e "Aquisição de Bens e Serviços" 56.104,05€.

#### 3.10.3. Adiantamento de clientes

O valor de 9.551,77€ é referente a cartões SIGE.





#### 3.10.4. Estado e Outros Entes Públicos

O valor registado em 2022 como passivo referente ao Estado e outros Entes Públicos resulta das retenções efetuadas sobre o vencimento de dezembro de 2022 dos trabalhadores a entregar às entidades devidas durante o mês de janeiro de 2023, cumprindo os prazos limite.

#### 3.10.5. Outras contas a pagar

O valor registado de outras contas a pagar resulta de acréscimo de gastos no montante de 793.362,60€ com o pessoal e Programas Ocupacionais (subsídios de Natal e de férias); acréscimo de gastos no montante de 157.758,47€ referente aos descontos para a Caixa Geral de Aposentações e Segurança Social do pessoal e Programas Ocupacionais; acréscimo de gastos no valor de 5.706,37€ em cauções e dos acréscimos de gastos referentes aos contratos com comunicações, água, gás, eletricidade e avença, no valor de 17.877,18€.

#### 3.11. Variações no Património Líquido

No exercício de 2021 a EBS Tomás de Borba gerou um resultado positivo no valor de 601.198,27€, integrado em 2022 na rubrica "Resultados Transitados".

Durante o ano de 2022 houve um aumento significativo do Património em 108.616,91€ devido à cedência a título gratuito de equipamentos de informática, nomeadamente os manuais digitais cedidos pela DREAE.

O resultado líquido positivo do exercício 2022 no valor de 57.471,88€ a integrar em "Resultados Transitados", fez como que o valor do Património Líquido no final de 2022 (- 282.184,61€) fosse inferior ao registado no início do ano (- 448.273,40€) cuja diferença é de - 166.088,79€.

#### 3.12. Divulgação das Partes Relacionadas

#### 3.12.1. Pessoas Chave da Gestão

Em 2022, houve alteração no Conselho Administrativo desta Unidade Orgânica, decorrente da alteração da Comissão Executiva Provisória e do regresso ao serviço da Chefe de Serviços de Administração Escolar, tendo auferido as remunerações abaixo, decorrentes do cargo exercido:

Conselho Administrativo	Cargo	Em funções	Remuneração líquida anual auferida
Lucília de Fátima Diogo	Presidente	01/01/2022 a	€ 41.465,75
Oliveira Alves Leite Gonçalves		11/07/2022	
Cristina Maria Antunes	Vice-Presidente	01/01/2022 a	€ 25.476,53
Vasconcelos Ricarte		11/07/2022	
Sandra Maria Ormonde Sousa	Secretária	01/01/2022 a	€ 14.321,55
Martins		02/06/2022	
Filipe Jorge Silva Almeida	Presidente	12/07/2022 a	€ 26.131,34
		31/12/2022	
Maria João Silva Neves Sousa	Vice-Presidente	12/07/2022 a	€ 23.785,67
		31/12/2022	

Relatório de Gestão 2022 Página 28 de 35



# REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS



Judite Manuela Martins	Secretária	03/06/2022 a	€ 18.565,67
Fernandes Lucas		31/12/2022	

DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA

#### 4. DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS

As demonstrações orçamentais apresentadas no presente relatório são referentes ao relato de 01-01-2022 a 31-12-2022, em conformidade com o Sistema de Normalização Contabilística para as Administrações Públicas (SNC-AP), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 192/2015, de 11 de setembro. As demonstrações orçamentais estão assentes nas orientações definidas pela NCP 26 — Contabilidade e Relato Orçamental.

#### 4.1. Demonstrações de Relato Individual

#### 4.1.1. Demonstração do desempenho orçamental

Recebimentos	RP	RG	Fundos Alheios	Total	2021
Saldo da Gerência Anterior	3.146,04€	9.027,20€	202.896,76€	215.070,00€	169.476,81€
Receita Corrente	239.677,66€	12.012.378,25€	0,00€	12.252.055,91€	11.497.293,64€
Receita Capital	0,00€	664.615,09€	0,00€	664.615,09€	386.591,94€
Receita Efetiva	239.677,66€	12.679.422,69€	0,00€	12.919.100,36€	11.898.381,14€
Receita não Efetiva	0,00€	0,00€	0,00€	0,00€	0,00€
Soma	242.823,70€	12.688.449,89€	0,00€	12.931.273,59€	11.982.261,02€
Operações Tesouraria	0,00€	0,00€	2.868.709,35€	2.868.709,35€	2.770.090,60€
Pagamentos					
Despesa Corrente	231.833,20€	12.511.056,29€	0,00€	12.742.889,29€	11.937.138,08€
Despesa de Capital	1.176,92€	147.583,18€	0,00€	148.760,10€	32.949,70€
Despesa Efetiva	233.010,12€	12.658.639,47€	0,00€	12.891.649,59	11.970.087,78€
Despesa não Efetiva	0,00€	0,00€	0,00€	0,00€	0,00€
Soma	233.010,12€	12.658.639,47€	0,00€	12.891.649,59	11.970.087,78€
Operações de Tesouraria	0,00€	0,00€	2.983.196,33€	2.983.196,33€	2.652.790,77€
Saldo para a gerência seguinte	9.813,58€	29.810,42€	88.409,78€	128.033,78€	215.070,00€

A EBS Tomás de Borba apresenta um saldo orçamental no valor de 128.033,78€, sendo que o saldo na posse do serviço é de 39.624,00€ e 88.409,78€ referente a operações de tesouraria, retenção efetuada sobre os vencimentos de dezembro dos trabalhadores a entregar às entidades devidas durante o mês de janeiro e aos cartões SIGE.





### 4.1.2. Demonstração de execução orçamental da receita

		THE RESIDENCE OF THE PARTY OF T	1	1			Reambolsos	Restruções	Rec	offas cobradas liqu	ioa II	La constant	A
Rubrica	Descrição	Previsões corrigidas	Receitas por cobrar de perfodos anteriores	Receltas Squaradas	Liquidações anuladas	Receitse oobradas brutas	Emitidos	Pagos	Periodos anteriores	Periodo corrente	Total	Receits por cobrar no final do periodo	Grau de execução orçamental
		m	(2)	(3)	(4)	(4)	(6)	(7)	(0)	(3)	(10) = (5) - (7)	(11)	100/17Fx100
Receita d	corrente												
R 04 01 22 00 00	PROPINAS	12,000.00	0.00	8.267,51	0.00	8.267,51	0,00	0.00	0.00	8.267.51	8.267:51	0.00	68.90
R.04.01.99.00.00	TAXAS DIVERSAS	4.000.00	0.00	2.945.91	0.00	2.945.91	0.00	0.00	0.00	2.945,91	2.945.91	0.00	73.6
R.04.02.99.00.00	MULTAS E PENALIDADES DIVERSAS	1.000,00	0,00	273,75	0,00	273,75	0,00	0,00	0,00	273,75	273,75	0,00	27,3
R.06.03.11.00.00	SFA - PARTICIPAÇÃO COMUNITARIA EM PROJETOS COFINAN	120.000,00	0,00	36.925,41	0,00	36.925,41	0,00	0,00	0,00	36.925,41	36.925,41	0,00	30,7
R.06.04.01.W0.01	ORAA	11:998.611,00	0,00	11.932.503,24	0,00	11.932.503,24	0,00	0,00	0,00	11.932.503,24	11.932.503.24	0,00	99.45
R.06.05.02.00.00	REGIÃO AUTÓNOMA DOS ACORES	44.951,00	0,00	42.949,60	0,00	42.949,60	0,00	0,00	0,00	42 949,60	42.949,60	0,00	95,5
R.07.01.03.00.00	PUBLICAÇÕES E IMPRESSOS	300,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
R.07.01.07.W0.01	REFEITÓRIOS ESCOLARES	150,000,00	0,00	101.967,87	221,56	101.967,87	221,56	221,56	0,00	101.746,31	101.746,31	0,00	67,8
R.07.01.07.W0.02	BUFETES ESCOLARES	160.000,00	0,00	104.827,87	0,00	104.827,87	0,00	0,00	0,00	104.827,87	104.827,87	0,00	65,5
R.07.01.08.W0.01	PAPELARIAS ESCOLARES	6.000,00	0,00	3.388,52	0,00	3.388,52	0,00	0,00	0,00	3.388,52	3.388,52		56,41
R.07.01.11.W0.02	BUFETES ESCOLARES	60,000,00	0,00	10.848,83	0,00	10.848,83	0,00	0,00	0,00	10.848,83	10.848,83	0,00	18,0
R.07.02.01.00.00	ALUGUER DE ESPAÇOS E EQUIPAMENTOS	8.000,00	0,00	5.217,50	0,00	5.217,50	0,00	0,00	0,00	5.217,50	5.217,50	0.000	65,2
R.07.02.99.00.00	OUTROS	1.500,00	0,00	1.337,94	18,00	1.337,94	18,00	18,00	0,00	1.319,94	1.319,94		88,00
R.08.01.99.00.00	OUTRAS	5.000,00	0,00	841,52	0,00	841,52	0,00	0,00	0,00	841,52	841,52	0,00	16,83
Recetta d	de capital												
R.10.04.01.W0.01	TRANSF. CAPITAL ADM	730.211,00	0,00	664.615,09	0,00	664.615,09	0,00	0,00	0,00	664.615,09	664.615,09	0,00	91,03
R.15.01.01.00.00	REGIONAL E ORAA REPOSIÇÕES NÃO ABATIDAS NOS PAGAMENTOS	2.431,00	0,00	2.429,35	0,00	2.429,35	0,00	0,00	0,00	2.429,35	2.429,35	0,00	99,93
R.16.01.01.00.00	NA POSSE DO SERVIÇO	12.176,00	0,00	12.173,24	0,00	12.173,24	0,00	0,00	0,00	12.173,24	12.173,24	0,00	99,98
	Total	13.316.180,00	0,00	12.531.513,15	235,56	12.531.513,15	251,56	259,56	0,00	12:531.273,55	12.331,273,51	0,00	37,1



### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



### 4.1.3. Demonstração de execução orçamental da despesa

Color   Colo	6		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·						Despessa	bagas gómoss de :	эроэг ções			
Part	Rubrica	Descrição	Despesas por pagar de períodos anteriores	Dotaçõe s corrigidas	Catty on / describyon	Cabimentos	Compromisees	Obrigações	Pariodos anteriores	Periodo corrente	Total	Compromissos a transitar	Obrigações por pagar	Grau de execução orçamental
Description   March			The second second	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)		(8)	(9) = (8)+(7)	(10)=(5)-(6)	(11)=(6)-(9)	(12)=(9)/(2)×100
Section   Control   Cont	Despess	corrente				~								
Section   Control   Cont	D.01.01.03.00.00	PESSOAL DOS QUADROS-REGIME DE	0,00	6.525.833,00	0,00	6.523.269,79	6.523.269,79	6.523.269,79	0,00	6.523.269,79	6.523.269,79	0,00	0,00	99,96
Description   Personal Conference   Description   Descri	D.01.01.04.00.00	PESSOAL DOS QUADROS-REG DE CONTRATO INDIVIDUAL	0,00	3.553,00	0,00	3.552,86	3.552,86	3,552,86	0,00	3.552,86	3,552,86	0,00	0,00	100,00
Control   Cont	D.01.01.06.00.00	PESSOAL CONTRATADO A TERMO	0,00	719.323,00	0,00	716.812,98	716.812,98	716.812,98	0,00	716.812,98	716.812,98	0,00	0,00	99,65
0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.0								0.0025655		Contractor	0.000			99,99
Description   Company	D.01.01.13.00.00	SUBSIDIO DE REFEIÇÃO	0,00	339.458,00	0,00	339.399,81	339.399,81	339.399,81	0,00	339.399,81	339.399,81	0,00	0,00	99,98
December	PARENTA CONTRACTOR STORY	MATAI	10.0000	707000000000000000	0.758045		73/160/19040580		178800	10/03/04/04	- Providence And	40,090		3,300
STATE   CARD		MATERNIDADE/PATERNIDA DE		1201-0100-100										52.25
0.00 CORRESSION PROMOTED CONTROLL CONTR	D.01.02.04.B0.00	AJUDAS DE CUSTO NACIONAIS	0,00	2.500,00	0,00	529,09	529,09	529,09	0,00	529,09	529,09	0,00	0,00	21,16
STATE   Color   Colo	D.01.02.06.00.00	ABONO P/ FALHAS	0.00	252.00						252.00				86,44 100.00
STATE   Color   Colo	1	INDEMNIZAÇÕES POR CESSAÇÃO DE DINÇÕES	700	30.1	50.5		50%	2.1				50		100,00
Decision   Control   Con		COMPLEMENTAR	105000		10000			100000	57575		100000	9853		2000000
DATE OF STANDARD CONTROLLED CONTR	The state of the s	CRIANÇAS E JOVENS	7.50		0.0000		15333	450000000000000000000000000000000000000	937	10000000	40000000000			3000
Designation   Company		CRIANCA					4.7.2.1.000	1,000	0.00					100,00
SECURION	D 01 03 05 B0 00	APOSENTAÇÕES,	0.00	793 979 00	0.00	723 752 69	723 762 68	709 750 68	0.00	722 752 68	799 759 68	0.00	0.00	99.97
Description   Control		SEGURANÇA SOCIAL ACIDENTES EM SERVICO E	1576		100000			100000000	7.66			9555		50,000
0.02 00 10.00 DOMINISTREE   0.0 10.00 0.0   444.37   444.37   444.37   0.0   391.01   391.01   0.00   0.0	D.01.03.08.00.00	DOENCAS PROFISSIONAIS	77-95-51	8.111,00	1/2/20				13333		8.110,06			99,99
0.00 0 10.00 M	D.02.01.02.00.00	PARENTALIDADE COMBUSTÍVEIS E LUBRIFICANTES	0,00 0,00		0,00		11.157,52 444,37							100,00 36,71
0.02 01 00 002 02 00 002 02 00 002 02 00 00 00		LIMPEZA E HIGIENE									10.748,02 200.630.96			66,19 74,32
DOZIO 11 DATE   DOZIO DEL PRINCE   SECRETARIO   DOZIO DEL PRINCE   D	D.02.01.05.W0.02	BUFETES ESCOLARES	1.473,93	165.088,00	36.992,00	97.252,93	97.252,93	97.252,93	1.473,93	95.779,00	97.252.93	0.00	0.00	58,92
0.020   1.1   1.000   0.00   1.1   1.000   0.00   1.1   1.000   0.00   1.000   0.00	D 02 01 06 W0 02	BUEETES ESCOLARES	48,34	25.932,00	0,00	9.518,50	9.518,50	9.518,50	48,34	9.470,16	9.518,50	0,00	0.00	36,71
ATTRINED ECONAMINO   O.   O.   O.   O.   O.   O.   O.		MATERIAL DE CONSUMO												86,53
DOI:10.10.00   OUTPO NATIFICAL PERCAS   0.00   0.140,00   0.00	D.02.01.13.00.00	MATERIAL DE CONSUMO	0,00	1.000,00	0,00	27,20	27,20	177,733	0,00	27,20	27,20	0,00	0,00	2,72
DOC 11   100 00   DOC 11   100 00   DOC 11   100 00   DOC 12   1		PRÉMIOS				6.007,23 1.321,01		6.007,23 1.321,01						93,28 41,28
0.02 0.1 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0		PAPELARIAS ESCOLARES FERRAMENTAS E	00,0 00,0											73,37 50,54
DOI: 10.00.000   DOI: 10.000	D.02.01.19.00.00	ARTIGOS HONORÍFICOS E	0,00	1.114,00	0,00	886,98	886,98	886,98	0,00	886,98	886,98	0,00	0,00	79,62
DOX 02   10 0.00   OUTFOS BENG   144   38   48   1850   0 0.00   8550.77   83   85.01.77   85.01.77   85.0	D.02.01.20.00.00	MATERIAL DE EDUCAÇÃO.	0,00	28.206,00	0,00	23.343,04	23.343,04	23.343,04	0,00	23.308,04	23.308,04	0,00	0,00	82,64
DOZ 02 30 000   CONSERVAÇÃO DE BENS   1.47.98   8.00.00   0.00   8.27.20   8.277.50   8.277.50   8.277.50   8.277.50   8.277.50   0.0		OUTROS BENS ENCARGOS DAS												60,79 85,42
DOZ 02 02 05 00 00 COMMUNICAÇÕES - OUTROS 0.00 10.000.00 0.00 7.874,68 7.874.88 7.874.88 7.874.88 9.00 7.337.48 7.337.48 0.00 0.00 0.00 81.2 0.00 0.00 0.00 18.33.59 1.833.59 1.833.59 1.833.59 0.00 18.24.00 18.24.00 18.24.00 18.24.00 0.00 0.00 81.2 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0		CONSERVAÇÃO DE BENS												65,55
DAZ 02 03 00 00   COMMUNICAÇÕES - CUTROS   O.00   2.00 0.00   0.00   1.83 5.99   1.83 5.99   1.83 5.99   1.83 5.99   1.83 5.99   0.00		COMUNICAÇÕES - MOVEIS COMUNICAÇÕES - OUTROS SERVICOS CONEYOS												73,37
Dec		COMUNICAÇÕES - OUTROS SERVIÇOS DE COMUNICAÇÕES	92000		1.7058		Konstan	109001	89000	2000400	1000000000	10070	-0.000.0	81,20
DQ 22 22 W0 07 SEGURO SECURAR 0,00 3,799,00 0,00 3,313,04		ESCOLARES	500000000000		77,550		1/2/16/2016/06	1.50	2000	100000000000000000000000000000000000000		2000	2000	22.50
D02 Q2 15 00 DESLOCACISES ESTADAS 0.00 45.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.0	D.02.02.12.W0.01	SEGURO ESCOLAR	0,00	3.799,00	0,00	3.313,04	3.313,04	3.313,04	0,00	3.237,85	3.237,85	0,00	0.00	32,86 85,23 86,79
DATE DATE OF THE PROPERTY OF T	D.02.02.13.A0.00		0,00	453,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
DATE DATE OF THE PROPERTY OF T	D.02.02.13.B0.00	NO ESTRANGEIRO DESLOCAÇÕES E ESTADAS	0,00	20.474,00	0,00	15.662,64	15.662,64	15.662,64	0,00	15.662,64	15.662,64	0,00	0,00	76,50
DOZ 02 150 00 0   VIGILANCIA E SECIJEANAÇA   0.00   3613.00   0.00   2285.04   2285.04   2285.04   0.00   2285.04   0.00   0.0		EM TERRITORIO NACIONAL FORMAÇÃO												23,64
DAZ 02 20 00 00   CUTROS TRABALHOS   D.00   15 960 00   D.00   15 97.05   D.00   D.0	D.02.02.18.00.00	VIGILÂNCIA E SEGURANCA	0,00	3.613,00	0,00	2.285,04	2.285,04	2.285,04	0,00	2.285,04	2.285,04	0,00	0,00	63,24
DAZ 22 25 00 00 CUTROS SERVICOS  0.00 141100 0.00 40 60 00 00 00 55 60 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00	D.02.02.20.00.00	OUTROS TRABALHOS	0,00		0,00	11.937,85	11.937,85	11,937,85		9.200,25	9,200,25	0,00	0,00	57,57
DATE OF THE PROPERTY	D.02.02.25.00.00 D.04.06.00.00.00	OUTROS SERVICOS					4.086,95 24.207.07							66,01 98,70
DIFFETO DATE OF THE PROPERTY O	D.04.08.02.W0.02	OUTROS AUXILIOS ECONÓMICOS	0.00	226.209.00	0.00	130.803,64	130,803,64	130.803.64	0.00	130.803.64	130.803.64	0.00	0.00	57.82
Despess de capital   DOT 01 07 00.00   EQUIPAMENTO DE   5676.20   145.075.00   0.00   143.126.96   143.126.96   143.126.96   5678.20   137.450.76   143.126.96   0.00   0.00   98.6	D.04.08.04.W0.02	DIRETOS SUBSIDIO DE ALOJAMENTO	0,00	5.849,00	0,00	5.848,00	5.848,00	5.848,00	0,00	5.848,00	5.848,00	0,00	0,00	99,98 61,23
INFORMATICA   0.00   770,82   700,62   700,62   0.00   700,82   700,62   0.00	Mental and an articles	The second of the second of the second	WWW.0000		1000		2027/2020/	300 CO (60 CO)	24774	100000000000000000000000000000000000000	accessible)	X757403	2,757403	5105620
D0710188000   SOFTWARE INFORMATICO   0.00   791.00   0.00   700.02   700.02   700.02   0.00   700.02   0.00   0.00   99.9	D.07.01.07.00.00		5.678,20	145.075,00	0,00	143.128,96	143.128,96	143.128,98	5.678,20	137.450,76	143.128,98	0,00	0,00	98,66
ADMINISTRATIVO  D07.01.10.00.00  EQUIPMENTO BÁSICO  0.00  1.254.00  0.00  1.254.00  0.00  1.214.00  0.00  1.214.00		SOFTWARE INFORMÁTICO FOLIPAMENTO												99,95 63,54
D 07 01 1500 00 OUTROS (NO ESTIMENTOS 0.00 227.00 0,00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00	D.07.01.10.00.00	ADMINISTRATIVO ECHIPAMENTO BÁSICO	0,00	1.254,00	0,00	610,70	610,70	610,70	0,00	610,70	610,70	0,00	0,00	48.70
		UTENSILIOS												44,68
			1					2	E 100	S 0,500	100	- V	S VI	56,81



# SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



### 5. ANEXO ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS

#### 5.1. Alterações Orçamentais da Receita

Rubricas	Tipo			Receita			Observações
		Previsões Iniciais	Alt	erações Orçamenta	ais	Previsões Corrigidas	15
			Inscrições/	Diminuições/	Créditos especiais		
M	[2]	[3]	Reforços [4]	Anulações [5]	[6]	[7]=[3]+[4]-[5]+[6]	[8]
R1 - Receita fiscal		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
R1.1 - Impostos diretos		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
R1.2 - Impostos indiretos		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
R2 - Contribuições para a segurança social, CGA e ADSE		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
R3 - Taxas, multas e outras penalidades		17.000,00	17.000,00	17.000,00	0,00	17.000,00	
R4 - Rendimentos de propriedade		0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	
R5 - Transferências e subsídios correntes		10.579.398,00	12.163.562,00	10.579.398.00	0,00	12.163.562.00	
R5.1 - Transferências correntes		10.579.398.00	12.163.562.00	10.579.398.00	0.00	12.163.562.00	
R5.1.1 - Administrações Públicas		10.579.398,00	12.163.562,00	10.579.398,00	0,00	12.163.562,00	
R5.1.1.1 - Administração Central - Estado Português		0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	
R5.1.1.2 - Administração Central - Outras entidades		120.000,00	120.000,00	120.000,00	0,00	120.000,00	
R5.1.1.3 - Seguranca Social		0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	
R5.1.1.4 - Administração Regional		10.439.398,00	10.439.398.00	10.439.398,00	0,00	10.439.398,00	
R5.1.1.4 - Administração Regional	м	0.00	1.559.213.00	0.00	0.00	1.559.213.00	
R5.1.1.5 - Administração Local	F-767.52	20.000,00	20.000.00	20.000.00	0.00	20.000,00	
R5.1.1.5 - Administração Local	м	0.00	24.951.00	0.00	0,00	24.951,00	
R5.1.2 - Exterior - U E		0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	
R5.1.3 - Outras		0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	
R5.2 - Subsídios correntes		0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	
R6 - Venda de bens e servicos		385.300.00	385.300.00	385.300.00	0.00	385.300.00	
R6 - Venda de bens e servicos	м	0,00	500,00	0.00	0,00	500,00	
R7 - Outras receitas correntes	380	5.000.00	5.000.00	5.000.00	0.00	5.000.00	
R8 - Venda de bens de investimento		0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	
R9 - Transferências e subsídios de capital		0,00	769.812,00	39.601.00	0,00	730.211,00	
R9.1 - Transferências de capital	i i	0,00	769.812,00	39.601,00	0,00	730.211,00	
R9.1.1 - Administrações Públicas		0,00	769.812,00	39.601,00	0,00	730.211,00	
R9.1.1.1 - Administração Central - Estado Português		0.00	0,00	0,00	0,00	0.00	
R9.1.1.2 - Administração Central - Outras entidades		0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	
R9.1.1.3 - Segurança Social		0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	
R9.1.1.4 - Administração Regional	M	0,00	769.812.00	39.601.00	0,00	730.211.00	
R9.1.1.5 - Administração Local		0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	
R9.1.2 - Exterior - U E		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
R9.1.3 - Outras		0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	
R10 - Outras receitas de capital		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
R11 - Reposição não abatidas aos pagamentos	М	0.00	2.449.00	18.00	0,00	2.431.00	
R12 - Receita com ativos financeiros		0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	
R13 - Receita com passivos financeiros		0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	
R14 - Saldo da gerência anterior - operações orçamentais	M	0,00	12.176,00	0,00	0,00	12.176,00	
	Total	10.986.698.00	13.355.799,00	11.026.317.00	0,00	13.316.180.00	

M- Modificativa

P- Permutativa

Durante o ano de 2022, o orçamento da EBS Tomás de Borba teve um acréscimo de 2.329.482,00€. A dotação corrigida da receita ascendeu aos 13.316.180,00€ dos quais 12.571.362,00€ (94,40%) correspondem a Receitas Correntes e 744.818€ (5,60%) a Receitas de Capital.



# SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



#### 5.2. Alterações Orçamentais da Despesa

Rubricas	Tipo	Despesa							
		Dotações Iniciais	Alt	erações Orçamenti	ais	Dotações			
m.	[2]	[3]	Inscrições/ Reforços [4]	Diminuições/ Anulações [5]	Créditos especiais	Corrigidas [7]=[3]+[4]-[5]+[6]	[8]		
D1 - Despesas com o pessoal	141	10.236.177.00	3.315.258,00	1,778,622,00	0,00	11.772.813,00	101		
D1.1 - Remunerações Certas e Permanentes		8.272.223.00	0.00	0.00	0,00	8.272.223,00			
D1.1 - Remunerações Certas e Permanentes	М	0,00	2.931.507,00	1.738.828,00	0,00	1.192.679,00			
D1.1 - Remunerações Certas e Permanentes D1.2 - Abonos Variáveis ou Eventuais	ivi	66.141.00	0.00	0.00	0,00	66.141,00			
D1.2 - Abonos Variáveis ou Eventuais D1.2 - Abonos Variáveis ou Eventuais	М	0.00	60.479.00	19.777,00	0,00	40.702,00			
D1.2 - Abolios Vallaveis ou Eventuais D1.3 - Segurança social	IVI	1.897.813,00	0,00	0,00	0,00	1.897.813,00			
D1.3 - Segurança social	l M	0,00	323.272,00	20.017,00	0,00	303.255,00			
D1.3 - Segurança social D10 - Despesa com passivos financeiros	IVI .	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00			
있다. 그 1일 전 경영		616.521.00	100000		19800				
D2 - Aquisição de bens e serviços	М	0.00	0,00 636.419.00	0,00 153.413.00	0,00	616.521,00 483.006.00			
D2 - Aquisição de bens e serviços	, M	0,00	0.00		100				
D3 - Juros e outros encargos				00,0	0,00	0,00			
D4 - Transferências e subsídios correntes D4.1 - Transferências correntes		110.000,00 110.000.00	155.079,00 155.079.00	5.057,00 5.057,00	0,00	260.022,00 260.022.00			
D4.1.1 - Fransierencias correntes D4.1.1 - Administrações Públicas		0.00	27.502.00	2.975.00	0,00	24.527.00			
		100							
D4.1.1.1 - Administração Central - Estado Português		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
04.1.1.2 - Administração Central - Outras entidades	١	0,00	-040	0,00	0,00	0,00			
D4.1.1.3 - Segurança Social	M	0,00	27.502,00	2.975,00	0,00	24.527,00			
D4.1.1.4 - Administração Regional		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D4.1.1.5 - Administração Local		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D4.1.2 - Entidades do setor não lucrativo		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D4.1.3 - Famílias	200	110.000,00	0,00	0,00	0,00	110.000,00			
D4.1.3 - Famílias	M	0,00	127.577,00	2.082,00	0,00	125.495,00			
D4.1.4 - Outras		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D4.2 - Subsídios correntes	-	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D5 - Outras despesas correntes	1000	13.000,00	0,00	0,00	0,00	13.000,00			
D5 - Outras despesas correntes	M	0,00	15.957,00	0,00	0,00	15.957,00			
D5 - Outras despesas correntes	P	0,00	1.000,00	1.000,00	0,00	0,00			
D6 - Aquisição de bens de capital		11.000,00	0,00	0,00	0,00	11.000,00			
D6 - Aquisição de bens de capital	M	0,00	164.812,00	20.951,00	0,00	143.861,00			
D7 - Transferência e subsídios de capital		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1 - Transferências de capital		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.1 - Administrações Públicas		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.1.1 - Administração Central - Estado Português		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.1.2 - Administração Central - Outras entidades		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.1.3 - Segurança Social		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.1.4 - Administração Regional		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.1.5 - Administração Local		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
07.1.2 - Entidades do setor não lucrativo		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.3 - Famílias		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D7.1.4 - Outras		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D8 - Outras despesas de capital		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
D9 - Despesa com ativos financeiros	Total	0,00	0,00 4.288.525,00	1,959,043,00	0,00	0,00			

M- Modificativa

P- Permutativa

Para adequação do orçamento à execução orçamental, nomeadamente para acorrer a despesas inadiáveis, não previsíveis ou insuficientemente dotadas, foram efetuadas 13 alterações orçamentais. A dotação corrigida da despesa foi em 2022 de 13.316.180,00€, com um cativo legal aplicado de 36.922,00€ tendo sido executados 12.891.649,59€, o valor que nos remete para um grau de execução orçamental de 97,08%, excluindo o valor cativo.





#### 5.3. Operações de tesouraria

As operações de tesouraria resultam das retenções e descontos feitos aos trabalhadores, designadamente, Imposto Sobre os Rendimentos, Segurança Social, Caixa Geral de Aposentações, ADSE, Sindicatos, Penhoras, Cauções e Cartões SIGE.

Os saldos inicial e final correspondem aos valores retidos nos vencimentos de dezembro de 2021 e 2022, pagos em janeiro do ano seguinte.

Código de Contas	Designação	Saldo Inicial	Recebimentos	Pagamentos	Saldo Final
07.01.9 / 07.2.9	07.1.9 / 07.2.9 Outras receitas/despesa s de operações tesouraria	202.896,76€	2.868.709,35€	2.993.196,33 €	88.409,78€
TOTAL		202.896,76€	2.868.709,35€	2.993.196,33 €	88.409,78€

#### 5.4. Contratação Administrativa - Situação dos Contratos

O quadro resumo dos contratos celebrados no período de relato ou em períodos anteriores e que foram objeto de execução financeira é o seguinte:

Contrato			Pagamentos de gerência	Pagamentos acumulados	
Aquisição de Serviços (CCP)	28	448.759,83€	202.303,71€	46.863,87€	
Locação e Aquisição de Bens Móveis (CCP)	30	1.014.366,03€	389.467,16€	109.924,57€	
	58	1.463.125,86€	591.770,87€	156.788,44€	

Relatório de Gestão 2022 Página 34 de 35



#### SECRETARIA REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS CULTURAIS DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA



#### 5.5. Contratação Administrativa – Adjudicação por tipo de procedimentos

No período do relato foram adjudicados 33 contratos de contratação pública, dos quais 14 de aquisição de serviços e 19 de locação e aquisição de bens móveis.

Tipo de contrato	Concurso Público		Ajuste Direto		Total	
Aquisição de serviço CCP	11	99.497,44€	3	132.085,56€	14	231.583,00€
Locação e Aquisição de Bens Móveis CCP	7	342.575,77€	12	356.826,84€	19	699.402,61€

#### 6. NOTAS FINAIS

O presente relatório foi elaborado no âmbito da prestação de contas relativas à gerência de 2022, aplicando-se, como já foi referido, o Sistema de Normalização Contabilística para a Administração Pública (SNC-AP), no respeito pelo Decreto-Lei n.º 192/2015, de 11 de setembro e de forma a transmitir a atividade levada a cabo pela Escola Básica e Secundária Tomás de Borba, traduzindo de uma forma sucinta a execução do orçamento de 2022 através de análise à execução orçamental e às demonstrações financeiras previstas no SNC-AP.

O endereço eletrónico do sítio na internet onde serão disponibilizados os documentos relativos à conta de gerência é o seguinte: https://ebstb.edu.azores.gov.pt

> Assinado por: Filipe Jorge da Silva Almeida Num. de Identificação: 11432036 Data: 2023.04.18 09:11:37+00'00' Certificado por: Governo Regional dos Açores.

Atributos certificados: Presidente do Conselho Administrativo da Escola Básica e Secundária

omás de Borba.



Assinado por: Maria João Silva das Neves de Sousa

Num. de Identificação: 11102626 Data: 2023.04.18 09:18:26+00'00' Certificado por: Governo Regional dos Açores. Atributos certificados: Vice-Presidente do Conselho Administrativo da Escola Básica e Secundária Tomás de Borba

CHAVE MOVEL

Assinado por: Judite Manuela Martins Fernandes Lucas

Num. de Identificação: 08551273 Data: 2023.04.18 15:02:46+00'00' Certificado por: Governo Regional dos Açores.

Atributos certificados: Secretária do Conselho Administrativo da Escola Básica e Secundária

Tomás de Borba. **CHAVE MOVEL** 

Relatório de Gestão 2022 Página 35 de 35